



双堆集制梁场首榀新型箱梁正式浇筑



阜淮铁路全线首榀新型箱梁浇筑现场

阜淮铁路全线首榀新型箱梁开始浇筑

7月18日上午,在安徽省滁溪县中铁四局八分公司双堆集制梁场内,阜阳至蒙城至宿州(淮北)铁路(以下简称“阜淮铁路”)全线首榀新型预制箱梁开始浇筑,为阜淮铁路新型箱梁架设及轨道施工奠定坚实基础。

阜淮铁路是国家《中长期铁路网规划》和《长江三角洲地区交通运输更高质量一体化发

展规划》以及皖北地区城际铁路网的重要组成部分。线路经阜阳、亳州、宿州、淮北四市,正线全长142.5公里。中铁四局八分公司阜淮铁路双堆集制梁场占地约192亩,场内设置8个制梁台座、54个存梁台座,最大存梁能力102孔。该梁场承担阜淮铁路1标8座桥梁,总计528孔箱梁的预制任务。

此次浇筑的新型箱梁长32米、重约758吨,设计为279立方米的C50高标号混凝土。新型箱梁相比于以往所用箱梁,对材料结构和预应力孔道进行了优化,在有效节约成本的同时,降低了张拉作业次数,节省了人力。

建成后的阜淮铁路作为皖北城市群连通长三角地区、衔接陇海经济带的快速客专通

道,结束蒙城、利辛两县不通高铁的历史。

吴怀球 刘玉才 马立 庞韬 王振国 摄



阜淮铁路全线首榀新型箱梁浇筑准备就绪



绑扎钢筋工人劳作剪影



工人正在绑扎钢筋

“来路不明”的西瓜

“书记,有人给咱们送来十几个西瓜。”7月11日傍晚,中铁四局四公司合肥新桥机场S1线先行段项目部办公室员工胡敏匆匆跑到项目部党支部书记办公室说道。

“谁给咱们送西瓜啊?送的人呢?”党支部书记姚学军一脸疑惑地问道。

“不知道呢!刚刚产业工人社区那边的保安通知我的,说是一位老人送来西瓜后就走了。”胡敏回答道。

胡敏通过调看产业工人社区周围的监控记录以及询问保安后得知,当天傍晚7点多,一名六十岁左右老人蹬着三轮车来到产业工人社区门口,放下十几个西瓜,留下一句“感谢你们为咱们附近的居民做了这么多事,天气太热了,送些西瓜给你们吃”便转身离开。

看着地上的西瓜,项目部人员十分感动。随后,这些西瓜也被悉数分给产业工人。

“咱们一定要把送西瓜的好心人找到,当面表示谢谢。同时我们更要鼓足干劲建好地铁S1号线,为合肥人民谋幸福,不辜负合肥人

民对咱们的关爱。”姚学军说道。

第二天,项目部与周边社区负责人联系,希望他们能认出来这位好心人。最终得知,送西瓜的好心人是租住在附近的一户人家。夫妻俩靠摆摊卖水果挣钱,儿子从事快递行业,因为最近气温太高,他们经常在项目部户外驿站歇脚休息。

合肥市新桥机场S1线先行段项目工地处于合肥闹市区。施工过程中,项目部一直注重建立良好的企地关系,不仅百分百做到文明施工,最大程度减少施工对周边居民产生的影响,还积极为居民群众办实事办好事。施工现场南端头围挡外长年积涝影响居民正常出行,项目部得知后在积水处做了雨水篦子,解决了积涝问题。在产业工人社区成立户外劳动者服务站,在门外设有醒目标识和引导牌,为户外劳动者提供便利服务。中高考期间,项目部组建一支志愿服务队,帮助疏导交通,免费送考,受到居民的好评。

李海涛 赵雅慧

迎新会咋变成了音乐会?

7月11日下午5时许,中铁四局市政公司景德镇望陶家园项目部技术员郭高春刚结束工地检查回到驻地,便听到会议室里充满激情与力量的演唱声。他纳闷道:“迎新会咋变成了演唱会?”

3天前,市政公司景德镇区域分公司2023届新员工乘G2381次高铁抵达景德镇。分公司党总支副书记王鹏迎接新员工时,注意到新员工应其霖背着某种乐器。在与每名新员工谈心时,王鹏还了解到胡皓天大二时组建过乐队,操润学了十几年的中国舞,应其霖是小提琴九级水平。

于是,王鹏与其霖商量起来:“你们不能在11号的迎新会上加一个才艺展示环

节?这样更能展现你们这届年轻人们的才华,也利于大家互相学习交流、快速融入集体。”对于书记的这个想法,新员工们都觉得很有意义。分布在3个项目部的新员工们,白天工作学习,利用2个晚上进行“隔空排练”。在紧锣密鼓的准备中,大家打开了话匣子,从音乐聊到生活,不知不觉拉近了彼此距离。

迎新会上,一曲唱毕,市政公司副总经理、景德镇区域分公司总经理张道生不禁赞道:这届年轻人充满创新思维、出色才华和自信风采,从他们身上可以看到中铁四局“勇于争先,永不满足”的企业精神。希望他们坚定信念、脚踏实地、追求卓越,为企业的发展创造更加辉煌的明天。

胡皓天

体育交流显友谊 战略合作深融合

本报合肥讯 7月14日下午,一场羽毛球友谊比赛在中铁四局总部体育馆羽毛球馆拉开序幕,来自中国铁物安徽铁鹏水泥公司和中铁四局物资公司的16名选手展开激烈角逐。此次羽毛球比赛模式为混合团体赛,双方队伍各8名选手,展开混双、男双、女双5场比赛。最终,物资公司以3比2胜出。

这场羽毛球友谊赛,是继今年3月物资公司党委制定《“百·链·成钢”先锋党建品牌创建实施意见》后,由中国铁物安徽铁鹏水泥公

司党委倡议发起的一场百“链”成钢党建联建羽毛球友谊比赛,意在推进双方“抓党建从生产经营需要出发、抓生产经营从党建工作入手”工作理念,推动党建和生产经营工作目标同向、工作同频、保障同步。据了解,中铁四局物资公司销售事业部与中国铁物安徽铁鹏水泥公司签有战略合作协议,双方有着紧密合作关系。今年上半年仅安徽区域水泥集采就为项目节省成本超过1300万元。

管治华 肖喆

新闻集锦

7月13日,国药中铁中心医院医护人员到中铁四局八分公司无锡至江阴城际轨道PPP项目部,为60余名一线施工人员免费开展健康体检。 马梦茹

7月13日,中铁四局薛国文旅综合体项目部举办主题为“真情关爱农民工,健康体检暖人心”的健康体检活动,为158名农民工进行健康体检。 郝纪东 倪丙杰